

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: MATYÁSKIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Főmunkatársak: Dr. Mojzes János és dr. Sauerborn Károly orsz. gyűl. képvis. Felelős szerkesztő: SAULICH ANTAL Felelős kiadó: LELBACH OSZKÁR

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő. 1 óra 240 pengő.

XXXIV. évfolyam.

Baja, 1934. április 11. szerda

80. szám

A régi rendszer új expozéja

Imrédy Béla pénzügyminiszter elmondotta az állami költségvetés betérjesztését kísérő pénzügyi expozéját, amelyről a kormány-párti imádatban szenvedők az entusziáziák elragadtatásának hangján zengedeznek dicsérrádák. Erről az expozéról és költségvetésről Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt elnöke ezeket mondotta:

— Az expozé legtöbb részleteiben azonos a múlt évével. Sok részletével egyetérték, de az egész koncepció elhibázott. Talán nincs is koncepció.

Viszont Friedrich István, a volt miniszterelnök ezeket mondotta ebben az ügyben:

— Tagadhatatlan, hogy az államháztartás a múlt anarchiájához képest rendeződik, de megdöbbentő az államadósságok további szaporítása, a kincstárjegyekkel való végnélküli operálás és az egyre emelkedő kamatterher. Minden pátoz és líra ellenére a helyzetet nagyon súlyosnak tartom.

Friedrich István egy másik nyilatkozatában azt mondotta, hogy 1931 óta, mióta a Bethlen-kormány tíz éves dicstelen kormányzás után elvonult a orumról, — újabb 400 millió pengő felhatalmazás nélküli költekezés történt, amit megdöbbentőnek tart a kincstárjegyekkel való végnélküli operálással egyetemben.

Ez magyarul szólva azt jelenti, hogy nemcsak a rendszer nem változott, de az állami jövedelmekkel való gazdálkodás is hasonlít a régihez, bár el kell ismerni, hogy a múlt anarchiájához képest ez is rendeződött valamennyire.

Ami magát a költségvetést illeti, némi fásultsággal állapítjuk meg, hogy az új költségvetés szakasztott a régi. Néhány millió megtakarítás, ami nem jár a deficitmentességgel és pénzügyileg is csak papirformában mutat haladást. Kisebbség a közigazgatási deficit, de van, kisebb az üzemi deficit, de van s több a kamat és adósság és újból kincstári jegyek s külföldi kötelezettségek halmozása és kevesebb a beruházás. És apad a tisztviselők száma és sokkal nagyobb mértékben növekszik a nyugdíjasoké — az egész a hiányzó pénzeknek áthelyezése máshová, ahol szintén hiányoznak, mindezek mellett ellentét a pengő állandósága a pengő nagyfokú hiánya mellett — ha nem akarjuk ezt a módszert hibásnak vallani, kielégítőnek nem mondhatjuk.

Felette kettős megállapítás, hogy amikor minden téren az adózóképesség hanyatlásáról számol be, a legújabb mutató az élelmiszer alapján a forgalmi és fogyasztási adó emelkedésére számít. Bizonyos benne, hogy megindult a valódi javulás? Papirostelléről van szó — a valóság rációfolhat a várakozásra. Mi nem hisszük, hogy a világ-gazdaság hosszulláma emelne hajónkat. A jó termés és a gazdaságszociológusok juttatott előnyök közelebb fekvő magyarizációt adnának, de az a szabott összeg, mely elfogy és visszatérhet a régi pangás. Az igazi javulást valóban csak a külföldi szerződésektől, különösen a most Rómában folyó tárgyalásoktól várhatjuk, helyesen mondja a pénzügyminiszter ur, ha mezőgazdasági gunyarak ellenében nem diktálnak ránk túl magas ipari árakat. Erre remélhetőleg

Rómában is vigyáznak.

Mind több az állami beavatkozás, mind kevesebb az egyéni szabag mozgás. Részt veszünk magunk is az ellenmondás kihangsúlyozásában, hozzáilleszkedünk az általános romláshoz. Nem vetjük ezt a miniszter ellen, nem elhatározás, hanem kénytelenség dolga. De hogy ez megövína beneünket mint nem kalandos ut a kalandos kísérletek kárától, azt nem látjuk.

Ami egyéb gazdasági felvilágosításokat ad, azok — nem láthatjuk másképp — hosszulejratu fogadkozások és kiábrándítóan közeli csapások a társadalom számára. Takarékoskosság az új törvények kiaknázásával, mely egyszisztenciákat nyomorit meg és adófogásokra, mely a legkötődőbb egyszisztenciákra, orvosokra és ügyvédekre is kiveit hálóját. Az építő politikában pedig bejelentés, melytől az egész ipar

feljajdulhat. Nincs szükség új házakra, az újabb terveken éveken át rágódnak. Meddő volna végigmenni az összes kijelentéseken, melyek egyszerűen arra vallanak, hogy most is, mint eddig, minden az állam szempontjából történik s még mindig uralkodik a balhit, hogy a társadalom mindent elbir.

A végakkordban Imrédy is nekimegy a kritikának, melytől tárgyilagosságot vár, de természetesen a kormány szabja meg, ki a tárgyilagosságot, ki a tudatlan és ki keres mindig csomót a kákán. Annyi megbecsüléssel fogadja a sajtó a pénzügyminiszter egyéniségét és jóakarátát, hogy ezt a kirohanást bizvást elengedhette volna — magának. Bennünket nem riaszt vissza attól, hogy teljes és őszinte tiszteletünket mégis kifejezzük s nem törődünk azzal, hogy mit tart komoly kritikának és mit tudatlanságnak.

Az alispán ismertette a villamos tárgyalásokat és eredményeket a vármegyei villamos bizottsággal

A bácsvármegyei villamos szerződés egyike a legkedvezőbbeknek az egész országban

A vármegyei háznál összehívták a 22-es villamosbizottságot, amely meg is tartotta ülését dr. Szabovljević Dusan alispán elnökele alatt. Az ülésen megjelentek Székely Rezső főjegyző, dr. Poór Béla tiszti főügyész, Szutrély Lipót korm. főtanácsos, Rosenberg Mátyás, Medveczky Károly gazd. főtanácsos, Schweipert Tamás, Zomborcsévi Antal, Horváth Iván villamosigazgató, a megye villamos szakértője és Alföldy László, a villamos bizottság jegyzője.

Az ülésen dr. Szabovljević Dusan alispán egy óras beszámolóban ismertette a bizottsággal a villamos tárgyalás minden fázisát s azt, hogy a tárgyalások folyamán milyen engedményeket, előnyöket és kedvezményeket sikerült elérni. Ugyancsak ismer-

tette más vármegyék, így Veszprém, Baranya és Heves vármegyék villanyegységárait, magán, köz, motorikus ipari és cséplési áramegységárait s szerződéseit s ekkor kitűnt az összehasonlításból, hogy a Bácsbodrog vármegyei villany-szerződés egyike a legkedvezőbbeknek az egész országban.

Ezután Horváth Iván villamos szakértő műszaki szempontból szölt hozzá az alispáni ismertetéshez, a tárgyalások menetéhez és az elért eredményhez.

Az ülésen felszólaltak még Rosenberg Mátyás és Medveczky Károly, akik örömmel vették tudomásul, hogy a vármegye lakosságának régi álma végre mégis megvalósul.

Evvel véget is ért az ülés.

A királyi család részvéte özv. dr. Donhoffer Szilárdnének

A részvétnyilatkozatoknak, amiket dr. Donhoffer Szilárd megyei tiszti főorvos elhunyt alkalmából kapott özv. dr. Donhofferé, — se vége, se hossza. A táviratilag és levélbelileg érkezett részvétnyilatkozatokra eddig 370 köszönő levelet küldött a gyászoló özvegy, aki ma gyászkeretes levélben

Steenockerzeiből a királyi családtól a következő részvételeket kapta:

Steenockerzeel, 1934. márc. 31.

Nagyságos Asszonyom!
Királyunk Öfelsége és a Felséges Asszony megbizni kegyeskedtek, hogy legőszintébb

részvéteket tolmácsoljam azon súlyos gyászessel kapcsolatban, amely Önt férje elhunytával érte.

Legfelsőbb megbizásból
gróf Szécsen Miklós.

Özv. dr. Donhoffer Szilárdné táviratilag köszönte meg ugy Zita özvegy királynénak, mint Ottó királynak a részvétnyilatkozatot.

Pécsi műkedvelők

hazafias tárgyú színelőadást rendeznek Baján április 14. és 15-én

A Magyar Nemzeti Szövetség pécs-baranyai köre ezen a héten, április 14-én Baján is zászlót bont. Este 8 órai kezdettel a szövetségi fiók ügyvezető elnöke: dr. Krisztics Sándor pécsi egyetemi nyilv. rendes tanár a Központi Színházban fogja röviden vázolni a Szövetség nemzeti célkitűzéseit, majd pedig a pécs-baranyai körnek a pécsi uri társaságból alakult műkedvelő gárdája előadja Pohárnok Jenő „Lesz még feltámadás” című hatalmas sikerű irredenta drámáját. A színelőadást másnap, vasárnap este 8 órai kezdettel megismétlik.

Az előadást Baja város idegenforgalmi hivatalának és hazafias társadalmi szervezeteinek rendezésében és támogatásával tartják meg. A Baja város közönségéhez intézett felhívást dr. Visnya Ernő felsőházi képviselő dr. Krisztics Sándor egyetemi tanár és dr. Koszits Ákos nyug. bácsbodrogvármegyei tiszti főügyész elnökök írták alá.

Tenniszütők, labdák és az összes tavaszi sportcikk

Az elismert márkájú **STORMKING** ütők is megérkeztek. —: Válassza ki ütőjét már most, hogy megfelelőt kapjon.

LÁZÁR LAJOS Baja, Vörösmarty Mihály-utca 8.

ugy, mint a község, meg lettek károsítva.

Az elnöknek arra a kérdésre, hogy büntetésnek érzi-e magát, a vádlott nemmel válaszolt. Majd elmondotta, hogy 1911. óta volt jánoshalma község szolgálatában és 1926. tavaszán választották meg adóügyi jegyzőnek. A könyveket állítólag már a háború óta nem vezették rendesen és így 1926-ban, amikor ő adóügyi jegyző lett, rendbe akarta hozni a könyvelést. Tudta, hogy az adózók fölöslegeket fizettek be, amik azonban mégsem voltak fölöslegek, mert másféle adótarozásra könyvelték el nekik. A könyvelést

nem ő végezte és így nem tud felvilágosítást adni arról, hogy hová tűnhettek el azok a bizonyos beszedett fölöslegek.

A téves adókiutalásokat a megyei tanács elé kellett volna vinni, ő azonban úgy gondolta, hogy rendbe tudja egyedül is hozni az egészet és teljesen jóakarattalug járt el, mert senkinek sem akart kárt, vagy hasznot hajtani, legkevésbé pedig önmagának.

A törvényszék ezután sorba vette részletesen az 1155 rendbeli közokirathamisítás letárgyalását és a vádlottnak az erre vonatkozó részletes kihallgatását, ami maga több napot fog igénybe venni.

kikapja az apai juss ráeső részét, akkor neki is lesz 70-72 hold földje s ő is készfízető kezességét vállalja tényleg után, illetve kezességét ad.

Schäffer még azt is kéri, hogy ha a város Hohn Pállal megszünteti az V. major többi részére a bérletet, úgy ezt a 260 holdat is neki adja bérbe a város.

Itt említjük meg, hogy a felsőszentiváni földmives szövetség is tett ajánlatot, mert ő megkiszáradt kezére akarja juttatni kisbérletek formájában az egész majort, Holdanként 1 mm. búzát és 140 kg. morzsolt tengeri bért ajánlott fel.

A gazdasági és pénzügyi bizottság tárgyalta az ajánlatokat az V. major bérletével kapcsolatban s azt proponálta, hogy a város Schäffer Mátyásnak adja ki továbbra is a majort, mert a múltban mindig pontosan fizette a bért és soha egy krajcárral nem tartozott a városnak.

A kisgyűlés úgy is határozott, hogy Schäffer Mátyásnak adja bérbe továbbra is a majort, bár a városnak differenciája is volt Schäfferrel az előző bérlő: Lemberger György hátralékából eredőleg s a város le is foglalta az egyetemleges bérlőtárs felelősségéve alapján Schäffer Mátyás kuncióját, ami ellen Schäffer igényperrel élt, de az igénypert elvesztette.

A kisgyűlésen dr. Reiser Antal tanácsnok rámutatott még arra is,

hogy az a körülmény, mert nem a felsőszentiváni földmivesszövetkezetnek adta bérbe az V. majort, nem jelenti azt, mintha a város vezetősége nem volna barátja a kisbérleti rendszernek. Sőt a város komolyan kísérletezik ezzel, mert már Schäffer Mátyás bérletéből lehasít 51 holdat kisbérletek teremtésére, később pedig azt tervezi, hogy az egész 792 kisholdnyi majorból lehasít 167 kisholdat kisbérletek céljára s ha ez a bér gazdasági rendszer beállik, a város az egész mátéházapusztai ingatlanán kisbérleti rendszerre tér át.

A legfényesebb sikere volt Palló Imre ária- és dalestjének.

Szépszámu, előkelő közönség hallgatta végig hétfőn este Palló Imre dr. énekművésznék, a magyar királyi Operaház örökös tagjának ária- és dalestjét. Ismét a Liszt Ferenc Kör az, amelynek egy maradandó, kedves est felejtethetetlen emlékét köszönheti a város közönsége.

Palló Imre már a megjelenésével a legmelegebb lelkesedést váltotta ki a bajai közönségből. És amikor egy-egy énekszáma elhangzott, akkor meg ez az előlegezett lelkesedés tomboló rajongássá vált. Minden egyes számát szünni nem akaró tapsvihar jutalmazta. Nagyon megérde-

Járvány miatt szünetelt a tanítás márciusban az állami tanítóképzőintézet gyakorló iskolájában.

A városi közigazgatási bizottság hétfő déli ülésén Rusztek Károly kir. tanfelügyelő a következő jelentésben számolt be a bajai elemi iskolai oktatásról, új rendelkezésekről s tanítói kinevezésekről:

Az 1868. évi, 38. tc. 38. és 39. §-a értelmében létesített községi iskolai alapvagyonok felügyelete, kezelése és jóvedelmének felhasználása ügyében kiadott utasítás záró rendelkezése, a múlt hónapban a következőkben módosítottat:

1. Az alapvagyon számadásának megvizsgálása után a számadásnak okmányolatlan példányát, valamint a vizsgálat eredményét tartalmazó határozatot a jövőben nem kell a kultuskormányhoz felterjeszteni, hanem azt a bizottság irattárában helyezi el.

2. A törvényhatóság területén

lévő valamennyi községi iskola alapvagyonáról, 1936. től minden ötödik évben tájékoztató, összesítő kimutatást terjeszt fel a bizottság a kultuszminiszter elé, amely az alapvagyon álladékaikról részletes tájékoztatót nyújt.

Javasolta a tanfelügyelő, hogy úgy a kir. tanfelügyelőséget, mint a számvéviséget a módosításról tájékoztassa és a kir. tanfelügyelőséget a tájékoztató kimutatás előterjesztésére hívja fel.

Jelentette továbbá a tanfelügyelő, hogy a szállásvárosi áll. iskolánál az igazgatói teendők ellátásával Balogh Károly, bajai áll. iskolai igazgató tanítót bízták meg.

A múlt hónapban a m. kir. tanítóképző intézet gyakorló iskolájában járvány miatt szünetelt a tanítás.

Jelentésem tudomásul vette a bizottság.

Bajai város kísérletet tesz az V. számú majorban a kisbérleti rendszer bevezetésére.

Földbérleti kérdés a városi kisgyűlés ülésén,

Baja város törvényhatósági kisgyűlése hétfőn délután rövid negyedórás ülést tartott, amelyen hozzászólás nélkül elfogadták mindent, amit csak eléjük tártak a referensek. A kisgyűlésen Baranyi Tibor főispán elnökölt.

A kisgyűlés egyik legfontosabb tárgya volt Schäffer Mátyás kérelme a Mátéházapuszta V. majori haszonbérletének meghosszabbítása iránt, amit Reiser Antal gazdasági tanácsnok referált.

Az V. majorból 522 kis holdat, amelyben 9 hold nádas és 10 hold rét van, eddig Schäffer Mátyás bérelte az apósával Schweipert Tamással együtt az após készfízető kezessége mellett. Ez a bérlet 1934. október végén lejár s Schäffer Mátyás most azt kéri, hogy árverés mellőzésével ismét neki adja bérbe a földet a város. Eddig kisholdanként 74 kg. buza, 1135 kg. morzsolt kukorica, 45 kg. árpa, 115 kg. széna s 115 kg. szalma termé-

szetbeni bért fizetett, valamint fizette az adó ráeső felét, ami kisholdanként 168 pengőt tett ki.

Most új ajánlatában kisholdanként 105 kg. búzát, 105 kg. morzsolt tengerit akar fizetni a szántó föld után, míg a nádas és rét kisholdjéért 120 kg. morzsolt tengerit.

Mai pénzügyi átszámítva a régi bér kisholdanként 1913 pengőt tett ki, míg a mostani ajánlata szerint 2074 pengőt a szántónál, viszont a nádasnál együtt 1960 pengőt tesz ki.

Schäffer Mátyás azt kérte, hogy a város egyedül csak neki adja bérbe a város a majort, mert apósa nem akar tovább bérlő lenni, sem pedig készfízető kezességet nem akar érte vállalni, mivel a vagyonát fel akarja osztani gyermekei között s önmaga pihenni akar.

Schäffer Mátyásnak van 62 hold földje, amin 6000 pengő teher van. Ha pedig Schäfferné

URÁNIA

Április 11-én, szerdán d. u. 6 és fél 9 órakor.

Április 12-én, csütörtökön d. u. 6 és fél 9 órakor.

NAGY KATÓ ez ideig első filmje

A nagyvilági nő

Gyönyörű kiállítású filmoperett 12 felvonásban
Főszerepben: Nagy Kató, Ida Wüst, Gertl Theimer, Wolf Albach Retty, Werner Fuetterer.

Kulturfilm és HIRADÓK.

CORSO

Április 15-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor

Szenzációs újdonság

Tom Mix legújabb kalandjai

2 részben 20 felvonásban

I. rész: Ellopott város.

II. rész: Áruló nyom.

Mindkét részt egy előadásban mutatjuk be.

Hiradók

melte. E két szóhoz azt hisszük nem igen kellene mást hozzáfűznünk. Meleg, kellemes bariton hangjával igen jól tud bánni: nagyon is a szívnek énekel. Műsorának első része klasszikus muzsikából állott. A második és azt hisszük nekünk a kedvesebb része magyar nótákból rekrutálódott. Olyan érzéssel előadni magyar nótákat még nem nagyon volt alkalma hallani a bajai Liszt Ferenc Kör közönségének. A műsori a „Szép vagy gyönyörű nagy Magyarország” című műdallal fejezte volna be, de a közönség tomboló ujjazására kénytelen volt műsorát egy pár ráadással megtoldani, ami azonban mind-mind kevés volt és ha Páló Imre még most is énekelné, mi még most is szívesen hallgatnók.

Képzőművészet.

Holnap nagyszabású képkiallítás nyílik meg a Nemzeti Szállodában.

Holnap, szerdán délelőtt igen nívós képkiallítás nyílik meg Baján a Nemzeti Szálloda nagytermében. A kiállítást Urbach Vilmos, a fővárosi „Juno” képsza-lon cégtulajdonosa rendezi, aki külön klasszist képvisel a magaszalonjával és értékes képgyűjteményével, valamint korrektségével és megbízhatóságával a képkiallító sorában.

Alább felsorolunk néhány művészt, akiktől képeket látunk a kiállításon: Csók István, Fényes Adolf, Aba-Novák Vilmos, Glatz Oszkár, Edvi-Ilés Aladár, Szántó Mária, Áldor János László, Rippl-Rónai, Katona Nándor, Deák-Ebner, Nagy Vilmos, Magyar-Mannheimer Gusztáv, Szüle Péter, Pálya Celesztin, Pólya Tibor.

A kiállítás csak néhány napig áll a közönség rendelkezésére.

HÍREK

— **Az alispán megmagyarosította a nevét.** Dr. Szabovjevs Dusán alispán belügyminiszteri engedéllyel családi vezetéknévét régi családi nevékre: kettős név használatával dr. Szabó-Szabovjevsre magyarosította. Ez a most engedélyezett névmagyarosítást a Független Magyarország már hónapokkal ezelőtt közölte.

— **Gyászistentisztelet IV. Károly királyért.** A belvárosi kegyuri templomban ma, kedden délelőtt 9 órakor a 12 évvel ezelőtt elhunyt IV. Károly király lelki üdvéért gyászistentisztelet mutatott be dr. Gonczlik Kálmán apátplébános. A gyászistentisztelet a hatóságok, intézmények és társadalmi egyesületek vezetői, valamint a női és férfi Szent Korona Szövetség tagjai vettek részt.

— **Névmagyarosítás.** Scharpf Elek vármegyei m. kir. gazdasági felügyelő családi vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel Sárfy-ra változtatta.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak,** gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és deréktáji ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

— **Kifosztott kunyhó.** Halter József garai lakosnak Csátalja község határában lévő szőlőjében ismeretlen tettes március 30 ikától április 3 ig bezárt kunyhóját feltörte s onnan több holmit 2850 pengő értékben ellopott.

— **A pénzügy fogalmazó balasete.** Szemere László 30 éves bajai fogalmazónak szombaton éjjel nagy fejfájása volt. A fejfájás kezelésénél bromot használt, de több bromot vett be, amittől nagyon rosszul lett. Kihívták a mentőket, akik a brommérgezett pénzügyi fogalmazót beszállították a bajai kórházba, ahol gyomormosást alkalmaztak rajta s utána elbocsátották a kórházból.

— **A m. kir. osztályos-játék főarúsítói kéri,** hogy hogy akik a postán küldött sorsjegyek árát még nem fizették ki, sziveskedjenek a megfelelő összeget azonnal megfizetni, mert a nyereményigény és minden más jog csak úgy biztosítható, ha a sorsjegyek ára a hivatalosan megállapított 30 fillér költségátalány-nal együtt az április 14 i húzás előtt kiegyenlített. Ha azonban bármely oknál fogva a sorsjegyeket nem akarják megtartani, küldjék azonnal vissza az illetékes helyre, mert nagy kárt okoznak a főarúsítóknak, ha azokat postafordultával nem kapják vissza.

— **A has teltsége,** májtáji fájdalomak, emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértőlulások ellensúlyozhatók.

SPORT

Ökölvívás.

Holnap este ünnepélyes keretek között kezdődnek meg Budapesten az ökölvívó európbajnoki küzdelmek

Április 11-én, szerdán este 17 nemzet 79 versenyzője vonul fel a Városi Színház színpadja, hogy az Európbajnokságokon még soha nem látott grandiozus küzdelmek kezdetüket vegyék.

Szerdán délután a felibogózt Szövetségi Székházban lesznek a mérlegelések. Utána sor-solás, este pedig a versenyek ünnepélyes megnyitása. Április 15-én tartják meg a döntőmérkőzéseket, amelyeknek egy részét a rádió is közvetíteni fogja. Lapunk olvasóit az öt napos verseny minden mozzanatáról részletesen tájékoztatjuk, mert saját tudósítónk helyszínről küldött jelentéseit fogjuk leközzölni.

FUTBALL

Bajai játékosok a mai pécsi trialmérkőzésen.

Dr. Henerári Imre szövetségi kapitány ajánlására Hebrony István kerületi szövetségi kapitány ma sürgönyileg Mátyás (Dacsi) BSE és Schulek Ferenc BTSE játékosokat rendelte be Pécsre a kedd délutáni válogatott triálra. Bácsalmásról Dörner, Halasról pedig Sonkót hívták meg. Ez a válogatás a vasárnap Kelet-Dél-nyugati mérkőzésre (Pécsett) történik.

Figyelem! Figyelem!

Utazó közönség

ha jól, kényelmesen akar utazni, akkor hívja fel 3-14 telefonszámot, hol minden időben

olcsón rendelhető

BÉRAUTÓ.

Vancsik Lőrinc

bérautótulajdonos

Baja, Várdi érsek-út 15-17

Esővízmedencék

Permetező betonhordók,

BETON VÁLYÚK,

Síremlékek

5 pengőtől

és az összes építési anyagok a legjutányosabb árban kaphatók

Grünhut és Tsa

tégla- és cementárugyárban

Baja.

Telefon: 160.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem
Spitzer István és Tarsa.
Beküldött kéziratokért és azok megörzéséért nem vállalunk felelősséget.

Vese

baj bármely esetében a közismert

Salvator

víz 1 és fél és 1 l-es üvegekben.

Gyomor

bajok különféle változataiban a világhírű

Karlsbadi

víz.

Gyomorsav

elváltozás, gyomorhurut beljékely és belhurutnál

Mira Glauber

Hurut

köhögés alkalmával

Málnási Mária v. Siculia

víz

Ére!meszesedés

légesőhurut, égés, gyomorsavtúltengésnél

Cigalkai István

víz

használd, mert a természet gyógyereje a leghatékonyabb.

Az összes bel- és külföldi ásványvizek: Selters, Parádi, Mohai Ágnes, Giesshübl, Rohitschi vizek, Mira keserű, Igmándi, Hunyadi János, Ferenc József kererűvizek és a Lukács fürdő. Kristály forrás, ásványvizek stb. állandóan minden nagyságban a legolcsóbb áron.

Üres palackok minden nagyságban a legolcsóbb áron.

STAMPFL JENŐ ásványvizkereskedés

Prohászka u. 3. Uránia mozi mellett. Az udvarban.

Csütörtök

a tanuló s diákkisasszonyok napja



Hajvágás vagy ondolálás

csak 50 fill.

Kemény mesternél!

Pékek és lisztkereskedők
figyelmébe!

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített

Őrleményraktárkönyv

kapható a

Corvin-nyomdában

Postafiók 26.

Telefon 164.